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2. Siano I; e ly le due rette tangenti alla parabola y = 2% — 4x + 3 che passano per l'origine. Se
[; ¢ tangente alla parabola in P, = (z1,y1) e ls € tangente alla parabola in P, = (z3,¥s), qual ¢ la
distanza tra P, e P5?
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3. Rispondere alle seguenti domande.

i) Sia f una funzione derivabile in (0, +00) tale che

lim f'(z) =L € (0, +00).

T—>+00

La funzione f ha necessariamente un asintoto obliquo per z — +oo?

ii) I grafici delle funzioni g(z) = e¥* e h(z) = v/23 — 1 si intersecano in
un punto P = (zg, ). Per quali valori di a € R, le rette tangenti in P
ai due grafici sono ortogonali?
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4. Sia f(z) = tanz.
i) Determinare f'(z), f"(z), f"(x).
ii) Dimostrare che per ogni intero n > 1, esiste un polinomio P, tale che
F(@) = Pu(f(2)).
Pa(t)

iii) Calcolare lim al variare di @ € R™.
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5. Per ogni intero positivo n, determinare una funzione f, : R — R che sia derivabile in R e che
abbia la seguente proprieta: esiste un punto xg € R tale che la retta tangente al grafico di f, in
Py = (xo, fu(zo)) interseca il grafico di f,, esattamente in n punti, ma e tangente a tale grafico solo
in Po.
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